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Poczatek wszystkich kategorii

1. L-ki

Mateusz dostat pudetko z 50 szeScianami, z ktérych
utozyt coraz wigksze figury w ksztalcie liter L, jak

na powyzszym rysunku.
Jaka jest najwieksza ilos¢ takich figur, ktora
moze ulozy¢ ze swoich 50 szesciennych klockow?

2. Skarbonka

W swojej skarbonce Tomek ma 25 groszy w
monetach 5, 2 oraz 1 groszowych.

Ile ma co najmniej monet, jesli wiadomo, ze ma
co najmniej jedna monete kazdego rodzaju?

3. Dekoracja

Mateusz udekorowat jasng Sciang swojego pokoju
czgSciowo nakltadajacymi si¢ kwadratowymi
plakatami, Wieczorem, w poétmroku, nie widaé
poszczegdlnych plakatow a jedynie ciemny ksztatt
utworzony przez plakaty:

Ilu co najmniej kwadratowych plakatéw uzyl
Mateusz?
Obrécony kwadrat dalej jest kwadratem.

4. Kwadrat lacinski

Wypelnij kwadrat 2
obok, zgodnie z 3 A
ponizszymi warunkami:

— W kazdym rzedzie 3 B|2

1 kolumnie muszg sie
znalezé wszystkie cztery
liczby 1,2, 3, 4.

— Liczby zastgpujace zaréwno A jak 1 B sa
mniejsze od 3.

5. Szyfr Julii
Ciekawska

Julia  znalazia
na poddaszu
zamknigty

sejf  otwierany
trzycyfrowym
szyfrem. Na szczgScie, ktoS zostawit starg kartke,
na ktoérej zapisane byty wyprobowane szyfry i kilka
wskazowek. Dzigki nim Julia otworzyla sejf.

Jaki jest szyfr?

Koniec kategorii CE

6. Puzzle

PEE

Tych siedem puzzli, kazdy w jednym egzemplarzu,
sktada si¢ z matych kwadracikéw o boku 1 cm.
Matylda buduje kwadraty bez dziur uzywajac
jednego lub wielu z nich, mogac je przemieszczac
i obracaé. Kiedy uktada kolejny kwadrat, moze
uzy¢ klockéw, ktére postuzyly jej do budowy
poprzednich kwadratéw. Poza kwadratem o
boku 2, ktéry wystepuje juz jako pojedynczy
klocek, Matylda moze zbudowaé réwniez wigksze
kwadraty.

Jakie sa dlugosci bokéw wszystkich mozliwych
do ulozenia wigkszych kwadratow?



7. Urodziny Mateusza

Pewnego dnia w roku 2025 Mateusz powiedziat:
»Przedwczoraj miatem tylko 9 lat i nie byty to moje
urodziny. Ale w roku 2026, skoniczg 12 lat”.

Jaka jest data urodzenia Mateusza?

8. Dwa wazony

Kiedy duzy wazon stoi na stole,

na podtodze, odlegtosc

a maly
pomigdzy  gbérnymi
krawedziami wazonéw wynosi 120 cm. Jesli duzy
wazon stoi na podtodze, a maty na stole, odlegtos¢
pomigdzy gérnymi krawedziami wazonéw wynosi
tylko 90 cm.

Jaka jest wysokos¢ stotu?

Koniec kategorii CM

Uwaga do zadasi od 9 do 18: aby zadanie byto
catkowicie rozwiqzane nalezy podac liczbe jego
rozwiqzan i rozwiqzanie, jesli jest jedyne, albo
dowolne dwa rozwiqzania, jezZeli jest ich wigcej
niz jedno. W karcie odpowiedzi przewidziano dla
wszystkich zadan mogqcych mieé wiele rozwiqzan
miejsce na wpisanie 2 rozwiqzan (ale moZe sig
zdarzydé, ze jest tylko jedno rozwiqzanie).

9. MAHDIA
El Mahdi zatozyl tunezyjskie miasto Mahdia w 916
roku i uczynit je stolica Tunezji.

MAHDI
+BUILT

=MAHDIA

W tym dodawaniu, rézne litery zawsze zastgpuja
rozne cyfry, a ta sama cyfra jest zastapiona przez t¢
sama litere. Ponadto, pierwsza cyfra zadnej liczby

wielocyfrowej nie moze by¢ cyfra 0.
Jaka jest wartos¢ MAHDIA?

10. Kwadrat roku
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Liczby a,b,c,d,e,f sa calkowite dodatnie i
sq rozne od 5 oraz 25, i kazda jest rdézna
od pozostalych. Wszystkie sa dzielnikami 2025.
Iloczyn trzech liczb w kazdym wierszu i kolumnie
jest réwny 2025.

Uzupelnij kwadrat.

11. Strzatkowy parkietaz
Parkietujemy plaszczyzne
figura jak na
rysunku. Dtugosci
niekoniecznie Sq

5cm

zachowane, ale

strzatka ma 0§

symetrii i pig¢ katow prostych.

Jakie jest pole powierzchni szarego trdjkata?
Odpowied? podaj w cm?, zaokraglajqc do drugiego
miejsca po przecinku.

Koniec kategorii C1

12. Dwie ekierki

Mateusz ma dwie identyczne ekierki, ktoérych
przyprostokatne maja dtugos¢ 18 cm oraz 24 cm.
Utozyt je w figurg jak na rysunku, stykajac bokami
o dtugosci 24 cm.

Jaka jest dlugos¢ AB?
Odpowied? podaj w cm, zaokraglajac do
pierwszego miejsca po przecinku. W razie potrzeby

przybliz V13 przez 3,606.



13. Kolekcja

Matylda zbiera znaczki pocztowe. Zapytana ile ich
ma, odpowiada ,,Jesli dodasz 25 do liczby moich
znaczkow, dostaniesz kwadrat liczby catkowitej,
a jesli odejmiesz 26 od liczby moich znaczkow,
rowniez dostaniesz kwadrat liczby catkowite;j”.

Ile znaczkéw ma Matylda?

14. Trzy wieki

Troje czlonkéw rodziny spotyka si¢ na urodzinach
najmiodszego z nich. Jeden z nich nagle moéwi:
,Jesli do wieku kazdego z nas dodamy iloczyn
wieku pozostatych dwoéch os6b, otrzymamy 969,
384 oraz 256”.

Jesli iloczyn wieku wszystkich trojga os6b
wynosi 8640, ile bedzie on rowny rok pézniej?

Koniec kategorii C2

15. Kosci

Kostek zdecydowanie lubi kosci. Zdecydowanie
rzucit 6 kosci (sze$¢ jednakowo prawdopodobnych
Scian z wartoSciami od 1 do 6) 1 policzyt Srednig
arytmetyczna. Po kolejnym rzucie koscia okazato
sig, ze jego wynik jest wigkszy niz Srednia z
poprzedniego rzutu sze$cioma ko$¢mi.
Jakie jest prawdopodobienstwo
zdarzenia?

Odpowied? podaj w postaci utamka nieskracalnego.

takiego

16. Parcele obywatela Szarnika

B

125 m E
144 m

144 m D

Podane odlegtosci sa w metrach. Ob. Szarnik jest
wiascicielem dziatki podzielonej na dwie parcele.
Podaj powierzchnie calej dziatki w m?, w razie
potrzeby zaokraglajac do najblizszego m?.

Koniec kategorii L1, GP

17. Punkt triangulacji

Rozwazamy tréjkat ABC o bokach dtugosci:
AB = 6, BC = 5 oraz CA = 4. Biorac
wierzchotek A jako poczatek ortonormalnego
uktadu wspoétrzgdnych oraz prosta AB jako 0§
odcietych, z punktem C powyzej osi odcigtych,
podaj przyblizone wartosci wspolrzednych
punktu P wewnatrz tréjkata, ktorego odleglosci
od bokow sa proporcjonalne do dlugosci tych
bokow.

Wynik podaj z doktadnosciq do najblizszej
tysiecznej, przyblizajac w razie koniecznosci \/7
przez 2,646.

18. Cwieré-regularny wieloscian
Wielokat
wszystkie jego wierzcholki sa identyczne w takim

nazwiemy C¢wier¢-regularnym, jeSli
sensie, ze dla dowolnych dwoéch wierzchotkow
istnieje zachowujaca

orientacj¢ przeksztalcajaca jeden z nich na drugi

izometria niekoniecznie

i zachowujaca wielokat. WieloScian nazwiemy
¢wieré-regularnym, jesli wszystkie jego $ciany sa
wielokatami ¢wieré-regularnymi i wierzchotki sa
identyczne we wczeSniejszym rozumieniu. Pawet
ma c¢wieré-regularny wieloscian, ktory nie jest
graniastostupem prostym i ma krawedzie o trzech
r6znych dtugosciach.

Ile wierzcholkow, krawedzi i Scian ma ten
wieloScian?

Koniec kategorii L2, HC



